Uitwerkingen Hst. 14 wiskunde B
Algebraische vaardigheden

(X 27X’ -4 =0 X =27vX =4 X=3vX=2vX=-2
SX(X*=4)=15(x* —4) = x> —4=0v5x=15vX=2vX=—2Vv X=3

(X —4) =(X -8) ©x —4=x"-8v ¥’ —4=—x*+8 —4=-8(kn)v
=12 =6 x=/6vXx=-V6

Omdat bij In(2x + 5) geldt dat dat alleen bestaat als 2x +5 > 0 is.

(6 =5)-In(2x-5)=0 <™ =5V In(2x-5) =0 < 2x=1In(5) v 2x -5 =1

S X= %111(5) voldoet niet want dan is 2x -5 <0 v x =3 voldoet.

(BX* =5 =4x> & 3X* =5=2XVv3X = 5=2X=3x* =2X-5=0v3X’ +2x-5=0

+ 2+
D1:4+64:>x:2g8 en D2:64:>x:%

S X=—vX=—-lvX=lvX=—-
3 3

(4x—=1 =(3x-2)" @ 4x—-1=3x-2va4x—-1=-3x+2 <

x:—1v7x:3<:>x:—1vx:%

(3 -12) log(2x+ ) =0 = 3 =12v2x-1=1<

X ="log(12) voldoet v X =1 voldoet
(X—l).COS(2X+%7Z'):O<:>X:1\/2X+%7Z':%7Z+ kz o x=1lvx=ir+kin
2" log(4x+1)=20.log(4x+1) < log(dx+1)=0v 2 =20 <=

4x+1=1v x="10g(20) < x =0v x = log(20) voldoen.

X*.sin(2X) =sin(2X) < sin(2x) =0v X’ =1 2x =k v x=1< x=kt7rv x=1



Gegeven: f(X)=(3x+4)(x—-2)’

Nulpunten van f = f(x):0<:>3x+4:0vx—2:0<:>x:—%vx:z
fr(x)=3.x—2)° + 3x+4).3(x—2)" =3.(x-2)".((x=2) + (3x +4)) =
3(X—2)*(4x+2) = (12X + 6)(X - 2)°

Voor de extreme waarde geldt: f'(X)=0= x= —% vX=2
p ENCH L NI kol

Nu de schets van de grafiek : #=0 V="

Nu blijkt : min f(—1)=-39

Opmerking: Bij X =2 is er wel een horizontale raaklijn , maar geen extreme waarde.
(3X+4)(X—2)3 :3X+4<::>3X+4=Ov(X—2)3 =l<
X=—4vXx-2=lex=—%vXx=3

De codrdinaten van A en B zijn A(—%,O) en B(3,13)

Voor het snijden geldt :

Voor de snijpunten geldt :
BX+4)(X-2) = Bx+4)(X-2) & Bx+H(x-2)=0v (x-2) =1

x:—%vx:Z\/x—2=il<:>x=—%vx=2vx=3vx:1

= De snijpunten zijn : (—%,0) ; (2,0) ; (3,13) en (1,-7)

2x -1

=0 2x=Irxzlex=1

X—1

271 3XFL L X ) 1) = B+ DX =1) en X # 1 &
Xx—1 x+1

2X2 4+ X—1=3x" =2X-1& X =3x=0= X(X-3)=0= x=0v X=3

2X_1:2X_1<:>2X—1:Ov 1 _ 1
Xx—1 2x+1 Xx—1 2x+1

x:%vx—1:2x+1<:> x=%vx:—2 voldoen.




X X Xt laxzle x=2

x—1 x-1
Neembijé:£C=OenD¢O:>A:O
B D
. A C ..
Neem bij E:B C = A dan A =0 en de noemers ongelijk 0.

Neem bij %:% C=AenD=C = A=CenDenB #0.

x> +3

2X
X*—2X-3=0< (X-3)(Xx+1)=0< x=3v x=—1 voldoen.

=X-1 X +3=2X(X—D)AX£0=> X +3=2X" - 2X &

45 -2*—6
2" -4

2
pF:—_p4_6:0:>(p—3)(p+2)20:>2x:3\/2X:—2:>x=2 log(3)

De andere vergelijking geeft geen oplossing.

=0 Stel2*=p =

cos(2X) _ cos(2x) N
4x 2X+ 7
& X=gm+KEmv Xx=%7 voldoen.

cos(2X)=0v4x=2X+r < 2X=57w+Kkr Vv2X="7

In*(X) ~ 2+ In(x)
1+In(x) 1+In(X)
(In(x)—2)(In(x)+1)=0=In(X) =2 vIn(X) =—1 v.n. < x=¢’

= In*(X) =2+ In(X) < In*(X) — In(x) -2 = 0 =

Gegeven: T(X)= 10.In(x)

0= In(x) =1

1

10.~.x—10.In(x).1

00— X )T 10— 10.1n(x)
x* x?

= X=€e= top (e,%)



o & 0

o

o

10a

Voor het buigpunt geldt:
-10

——X>=2x.(10-10.In(x)) B
£ (%) = 0 = —X 4 0o 3Ox+2:)x.1n(x):0:>
X X
30 +f301n(x) =0=20In(x) =30 = In(x) =1L = x=ee =
Het buigpunt is : (e\/— j
efe
k door O en raakt aan de kromme =
f1(x) = f(x) o 1071009 _ 10100 15 191n(x) = 10In(x) =

X X
20In(x) =10 < In(x) =+ = x=+/e

5 5
= Het raakpunt is (\/E,T] en de r.c. van de raaklijn is f '(\/E) =— =
€

e

5
De vergelijking van de raaklijn door O is dus : Y =—.X
€

F(x)= 5.ln2(X) = F'(x)= 1().111(X).l = 10.In(x) = f(X)
X X
Eerst een schets van de situatie . =
Nu geldt dus : Y1=10TnCH)
jde =[5In’(x] =10
1 X !
51n2(a)—0 =10 lnz(a) =2
In(2) =v2 v In(a) = —/2 < H=h.E v=z.BFDEIE7

a=e"’(voldoet) va=e"?~0,24 (v.n.)

(2X+1) =4x> +4x+1

(3x—2)*=9x> -12x+4
(4X+3)(4x-3)=16X> —12X+12X -9 =16X" -9
(X+2)> =x>+4x+4

2
(3x\/§—\/§) =9%2.2—6x10 +5=18x> —6x+/10 + 5
(2x=1)° = (4% —4x+1)(2x—1) = 8% —8X + 2X —4X* +4x—1=
8x° —12x> + 6x—1



2%° =32x _ 2X(x* —=16) _ 2x(X* —4)(X* +4)

=2X(X* +4) en X #2 en Xz -2

x> —4 x> —4 x> —4
d.
(4x72 = 3)(4x~/2 +3) =16X>.3-9=32x> =9
C.
(2* + 1)3 - (2“ +2.2% + 1)(2* + 1) R, E R ST T LN, Ly
2% 43274325 +1
f.

X +4x*+4 (X2+2)2 X +2

4 2 2 == met X#-V2 enX#\2
X" —4 (X =2)(x*+2) x =2

11. Gegeven: y=x> enA(a,a’)enB(b,b’) ena<b.

2 /2 _
b —a_(b+a)b a)=b+a:>k:y:(b+a)x+n
b-a b-a

Door het punt A = a’ =(b+a)a+n=n= a’—ab-a’=-ab=
De gevraagde vergelijkingis : Y =(b+a)x—ab

rc, =

O(\/):J-((a+b)x—ab)—xzdx:[(a+b).%x2 —abx—%xﬂ: -

b.  Zie ook de figuur : (%bz(a"‘ b) —ab’ —%b3)—(%az(a+ b)—azb—la3)

1an2 L 1Rk 2 _1Rn3_ 1,3 1472 2 143 _
2ab +2b ab 3b a 2ab+ab+3a—

(O8]

ib’—tab’+lah-Lta’
Lb-ay =L’ -2ab+a’)(b-a)=
+(b’—ab’—2ab’ +2a’h+a’h—-a’)=tb’ —fab’ + La’h-La’

= Beide vormen zijn gelijk en dan klopt het gevraagde.

Nu vergelijken met :

12. Gegeven : y=x> Lijnk door (2,0) en A(a, 4 —a’)
4-a’-0_ (2+a)2-a)
a+2 2+a
Stel de vergelijking is k: Y =(2—a)X+ N Door het punt (-2, 0) =

0=-22-a)tn=>n=4-2a = k:y=2-ax+4-2a =

=2-a =

r.c,is:



13a.

14.

O(V) =

j(4—xz)—((z—a)x+4—2a)dx—:[4x—%x3 ~(2-a)ix’ —4x+2ax]

-2

(4a-1a’-a’+1a’ —4a+2a’)-(-8+§-4+2a+8-4a)=

a
-2

a2
(%a3 +a2)—(—%—2a):%(a3 +6a” +12a+38)

Nu berekenen :
L(@a+2)y =@ +4a+4)a+2)=1(@ +2a’ +4a’ +8a+4a+8) =

1@’ +6a’ +12a+8)=+(a+2)’
We zien dat beide uitkomsten gelijk zijn dus volgt het gevraagde.

1 2x* 1 2x*-1
X X X X
yoX 4 X _ X X+2, X X1 X H2x+ X X 2xT 43X
X+1 X+2 x+1 x+2 x+2 Xx+1 (X+1)(x+2) (X+2)(x+1)
X X X 1o,
NG
X
2
y:(XH).x+2:(x+1)(x+2):x +3x+2

X+3 X+3 X+3

_ 2 x+2  2x+4
X X+3 X(X+3)

&
() oS )

80X — 120
(x=1)’

x—1_ x*-1
X+2 X+2

y = =(x+1)-




15a.

16a.

20 5 40 5 35

X 2X  2X 2X  2X

2X _2X2_X—1_2x3—2x2
X+1 X+1

X ( 1 j X ( x-1 1 j X (X=x+1) X =x"+x
y=—— | X+ = | X + = : = >

X—1 Xx—-1) x-1 x-1 x-1) x-1 X—1 (x-1)
y = 5 6 30

X—2 X+2 (X=2)(x+2)

x:+1
U2x ) _x+1 1T x+1

x—1 2x  x—1 2x(x-1)

y

g0 209 _3in(x) 2In(x) _ In(x)

e’ «_ € . X—1 e 2xe*-2e* 3e*-2xe*
y= —-2e" = —2e". — B _
X-1 x—1 x—1 x-1  x-1 x—1

-2 e'-2 e +2 e¥-4

y_(ex+1j_ 1 e+l e +]

X

e"+2

2X ( ) 1 j 2X 22X 1 23X + 2X 22X +1
y= 2+ — |= L _
2 +4” T 20) 2wl 20T 2Y) (2 +4) 2744

X 2X 3X

_ & e e
Ce-l e+l (e -1)(e"+1)

y



(5 + 1n(X)j
X S5+In(x) 1 5+In(x)

y: = —_= 3
X X X X

X X

17. Gegeven: f(X)= ‘:e en g(X) =—
e" +1 e*—1

a.
f(X)=g(X) < 4e __° <:>4(ex—1):ex+1<:>4ex—4:ex+1<:>
e*+1 e*-1

3eX:5<:>eX:§<:>x:ln(§j
3 3

4’ e o 4e*
e*+1 e -1 e -1
2 =6 <™ =3 2x=In(3) < x=+In(3)

f(X).g(X)=6< =647 =67 -6

F(0)—g(x) =3 4" e e 4e _ e —1 e

e*+1 e*-1 e*+1 e —1 eX—l

4e*  3e*-3+¢* 4e* 4e* -3
_ PN _

e+l e -1 e*+1 e*-1

& e’ (e —1)=(4e" -3)(e* +1) =
46" —4e* =46 +4e* -3¢ -3 5" =3 <€ :§®x21ﬂ@j

4" (eX + 1) —4e*e* ¢ (eX —1) —e*e

Er)  (e-1)

4e** +4e* — 46 e¥ —e¥ +ef 4e" e*

Er) (@) (ev) (@)

4(ex—1)2 :(ex+1)2<:>4e2x—8ex+4:e“+2ex+l<:>3e“—10ex+3=0

f'X)+g'X)=0<= =0

Stele*=p=3p°-10p+3=0

+
D=64= p:%: p=e’=3vp=e=le X=1n(3)\/x=ln(%)

1+é

18. Gegeven: Y =—X= y=

X+1

X 3 X+3
; ; x _X+3 1~ Xx+3
X+1

X+1 X X+1 X(X+1)




19a.

20.

I'is goed ; Ilis niet goed ;

1 3 X

III :

3 X+3

+ = + =
X+1 X(X+1) XxX(x+1) Xx(x+1) XxX(x+1)

= Ook III is goed.

= IV is niet goed

o Lo 30D X 3(x+1)°  X+3%° +6x+3
CX+1 X X(X+1)  x(x+1) X(X+1)
3 X 3
y:X+X+1: +X+1‘x+1:x2+x+3
X X X+1  X(X+1)
10x 10x 2p 20 px
y= 2 2\ =52, 2
X 2p 2p°+X
PHo— | pto
2p 2p
5 5
= |10+—
y_10+x_ _( +x—1)x—1_10x—10+5_10x—5
6 3 (6_ 3 j x-1 6x-6-3  6x-9
X—1 X—1
3x 33X
y= x+4 — _ \x+4 X+4 3X —5Xx —20
2
22X s ( 2x _X+5j X+4  2X—x —4x+5x+20
X+4 X+4
-2x-20
—X*+3x+20
y__600a _ 600a  4b _ 2400ab
- 2 2N\ Al 19R2 A2
ETYN Ay 4b 12b°-a
4b 4b
( 50 j ( 50 j
2 V2 1|2
A=25x+20 X U _ggy 9 X HUX HL_ 550 590

X

2

X X +1

X(x* +1)



K = 5()+15_0 p=50p+ 150p _3250p+150pq:
L PLs) @ p+5
a q
50p_I0+5q+150pq_50p2+250pq+150pq_50p2+400pq
pP+50 p+59 p+5q D +5q
21. Gegeven: N =4p_1 en _ X
2p+3 X+5

4 X
X+5 X+5 12x—(x+5) 11x-5
Invullen geeft: N = . = =
3X X+5 6X+3(x+5) 9x+15
2l —— [+3
X+5

> 9 Eerst het snijpunt =

=9=11Xx-5=81x+135< 70x=-140
Ox+15 yz=9

S X=-2

10

Nu de schets van de grafieken =
Eriseen V.A. x=-5/3 J

Nu aflezen uit de grafieck =

N>9 geeft: -2 <x<-5/3

M= -2 =m0
22.

X*+5x-6 XxX* 5x 6 6
X X X X X

5%*+1000 5x> 1000 1000
= = + =5X+——
X X X X

A

6t> +12t+1500 _ 6t° N 12t N 1500 500

K= =2t+4+—
3t 3t 3t 3t t




23.

24.

25.

26.

11

2 2
Yy =— <& XY =2 <> X=— Natuurlijk zijn X en y ongelijk aan 0.
X

AZ%: AB+2)=B< AB+2A=B< AB-B=-2A<
+
B(A—1)=2A=B=——22
A-1
Q-5 5
P:T: PQ:Q—S@ PQ—Q:—SQQ(P—I):—SQQ:—H

R:%:R(F—l):F—R:RF—R:F—2<:>RF—F:R—2<:>

F(R—l):R—2<:>F:¥

L:320—%:>L(q—l):320(q—1)—18<:>Lq—L:320q—320—18<:>
L-338

Lg-320q="L-338 < q(L-320)=L-338< q=

q-320q q( ) 9=T"270

1 1
Gegeven: — =2+ —
a b

l:2+l:2.9+l:2b+1
a b b b b
Nu links 1 breuk en rechts 1 breuk.

We nemen nu het omgekeerde van beide breuken. Dan krijgen we :

b
a:
2b+1
1o, t .t 1, 1 2a 1=2a @
a b b a a a a 1-2a
1_5.2.50.2.54-2_ _ a



P qa dq P P Sp-1 S5p-1
1 1 3 I n 32 n-6 2n
—_— e — = — e — — . — = MN=—
m 2 n 2n n2 2n n—
1 13 3 1 1 m 2 m-2 n 2m o6m
m 2 n n 2 m 2m 2m 2m 3 m-2 m-—2
v
t-2 p_t p_\t-1)_t t-3_ t* -3t
t— t—1 (t—ZJ t—1 t—-2 (t-1)(t-2)
t-3
3X 5
=5-y=3X=X+Y)5-Y) = 3X=5X-yX+5y-y &
X+Yy
: 2 5y-y
YX=2X=5y-y < X(Yy-2)=5y-y =>X= 5
y_
M:so-ogst:lsoo-N=50-0,95t-Nc>N50-0,95t+N:1500<:>
|\|(50-0,95t+1)=1500:>N:15—00t
50-0,95 +1
K=90- 2N = K(N +0,2)=90(N +0,2)-2N <
N +0,2
KN+0,2K:90N+18—2N<:>N(K—88):18—O,2K:>N:%
K 2K 2K 2K 2K 3 F 2F

2 1 10S 2 1 10S-2 S
s T § § T S 10S -2

2R+2 1_2R+2_3 5SR+2

1

T

1

[ @ — . <:>
N 5R+2 N 5R+2 5R+2
1

N

_2R+2 15R+6 1 -13R-4 N 5R+2

= & — =N=—"—-——
5R+2 5R+2 N 5R+2 —-13R -4



30.

13

K= 500 +40A+ @+2SBCHAB 30 danB—ﬁ
A B A

K =22 408+ 20 425 [0k =29 s0a428+ 0
A (30] A A A
A

1250

K = +42A

A
=30 1 10a+2% L 5AB enA’B = 20:>B_§:>

_ AB A
F=3 t10a+—2 _Lsa (ZgjanﬂHOAuAHOOA

A-1 A(zoj A A-—

AZ
80

<S> F=——+I112A
A-1

N:2PQ+P(PQ—Ej en P Q—10:>Q—|13—0:>

N=2p 2p(p Y 2l N0 2 N=2 s
p? P2 P P P

&:N_Sjiz;jpzi

P 20 N-8 N -8

L NN U Y B E DUV
—T\/; y\/—\/—\/— \/;

K= 2\/p+2+4/9p+ S K=2yp+2+ p+2 =
K=2 p+2+%«/p+2<:>K:2% [p+2

y=v25X —/x & y=5Vx —/x & y=4Jx
y =/54x —24x =9 6x — /4 - 6x =3J6x — 24/6x =/6X
N =\/§+\/f=m+l\/§’\/g=2\/g+l\/£=2l\/%

3 45
N = \/_\/_+\/—\/_2\/_+\/—\/—\/_—

2@+¥@=2J§+%@:2§\/§




32.

33.

34.

14

y=(x+2)\/x2+4—2\/x2+4—(x+2 DX +4 = xVX +4

3 Jx 3+2x
A L A

N :2%\/?“%:\&[2%“}:%(2?2 +t-£j=\/f£2_t2 +E)=

t t t
ﬁ(zj:&
t t
t+1 t+1 \/2t+ t+1 2t +1 —t
Nz 2t+1=—— — /2t -
V2t +1 V2t + \/2t+1 \/2t+1 2t 2t

A=+/12b -6,/ b =2\/3——§\/3—b=%\/%

B-= ,/21a 21a- a 21Ja-11Ja=+a
x+4 \/—_x+4 \/—\/_ X* +4 _X(x=2) _ 2x+4

- x—2_X X~ JX— Ix=2  Jx-=2 \/x 2 Jx-2
3t° (t DVt -
=——3\/t—1=— 3Jt—
t-1)Jt-1 (t—1)Jt—1) (t REN
3t 3(t—-1)° 3t*-3t>+6t-3 6t—3

C—Df—1) (C=Dt—1  (t—DVt—1  (t—Di-1

f(X)=x>-v2x+5
2

1 X
f'(X)=2XA2X+5 + X2 ————— 2 = 2XA/2X+ 5 + =
(x) 242X +5 \2X+5

o J2X+5 X2 2X(2x+5)+ x> 5% +10x
J2X+5 \/2x+5 J2x+5 J2X+5

= a=5enb=10

Voor de top geldt : f'(X)=0=>5%" +10X=0=5X(X+2)=0=>X=0v x=-2
Alleen x = -2 voldoet. = Top A (-2, 4)

F(X)=(pX* + X+ )(2X+5)" =

F'(X)=(2pX+ q)(2X+5)" + (px> +gx + r.145.2x+ 5):.2
= (2PX+Q)(2X +5)V2X+5 +3(pX> + gX + NV2X + 5



= (4pX” +10pX + 20X + 5q)(V2X+ 5 + B px> + 30X +3r)V/2Xx +5 =

= (7pX> +10pX + 50X + 50 + 3r)V2Xx +5
Dit moet gelijk zijn aan f(x) = X*\/2X + 5 voor alle waarden van X in het domein. =

_1
Tp=1 P==

10p+50=0< %+5q:o:>q:_%
3q+3r=0 ~Oi3r=0=r=1

—

Opp. = j)‘ Xz\/2X+5dX=[(%X2 —%X+%)(2x+5)x/m]i21 =

—ZL

=(0+0+ §)s5 ~{(3 15+ 1) (0) = 315

y=2x=y’ =4x o x=1y’ mety>0
Yy=VX-2=>X-2=y’ < X=y +2 mety>0
y=2UXx-2=4(x-2)=y @ 4x-8=y 4=y +8 x=7Yy +2

mety >0

R=2V4A-1=4(4A-1)=R* = 16A-4=R* < 16A=R’+4 <

_1p2,1
A=1¢R +Z
A=6- A:>——_:>\/_: B
\/— \/_ 6—A 6-— A (6_A)2
2
X\/§_2X:4:>X\/§:4+2X:>\/7:—4+2X:>y:w

X

f Ja _
P \/_ 4<:>T—4+\/_:> 4+\/7 Fi/B:

2

)



37. G f(x) 1 +1
. egeven : = \/_
X+1

a. f'(x)_——(x+1)*15:> f'(0)=— %
Het raakpunt is (0, 2) = \ )
De vergelijking van kis : Y = —— X+ 2
O(V)=J3.[ : +1jdx:
oAV X+1 — ] f
3
[2 x+1+x]0:7—2:5 v
3
O(onder) = [ (=L x+ 2)dx =[ ~Lx* + 2x
(onder) = [ (—x+ 2)dx = —px +2x], 5 <
=375 =
o 5-3,75 1,25 1
De verhouding is nu : = =—
3,73 3,75 3

b.

38.

39.

16

Wentelen om de y-as =

Ny =L:> X+1=

f(x)= -1 _ys !
\/x+ \/x+1_y y—1 (y_1)2

-1 f3)=15 >

1
(y—-1)°
2
I—ﬂ321l+ﬂszd =13,5 2 L dy =
=n.>.15 y—,7r+7rj >—1|dy=
14 1% (y_l)

! 2 2+1jdy:
(y-D* (y-1

1357+ 7 ~Ly-1D>+2y-1)" + y]is -

13,57+ 7| (- +2+2)—(-§+4+15) | <1357+ Zx=1417

13,57+ rx (
1,5

[

3
I =x* d. X x*=x° f X
Jx

X’ =18 <= x=418




40.

42.

Ix=d4ox=4=x=64

6
y=—x"=6x"
X

1
4 LIPS] 2L
y= B =X s ™ sy

2JIx X2

X
( ) S5x% =8.x".5x" =40x"7

) —6axt L xt = axt

=lIx-1elix=y+7oUx=3y+21e x=C3y+21)’
P=1429-1+3142q-1=P-3 §29-1=2P-6=
2q-1=(2P-6)' ©29=(2P-6)' +1<=q=+(2P-6)'+3

T=1L8'e5=16T=5=416T &5=24T =2.T"

1 1

A=15.(4B)" < (4B) ™ = % — 4B = (ﬁj‘“ e B= %,(ﬁj‘w o

15 15

1
1

A—1,6 .
B=f ——<B=1358A"
1571
g 1336 a0y 1361536 .
& (4«/x2+20) 4°(x*+20)"
1536.(x2 +20) 7 =1,5.(x* +20)

P=20-(3x")".(2y*)" =20.9.x2.2y>* = 313,40 x'2.y**
L=0,6.(5)"".(65)""* en s= %t3

L = 0,6.(5t)0’35.(2t3 )0’18 —0,6- 50354035 . 9018 {054 _ g {08

17



43.

44.

45.

46.

<
I

6.(5R)" @V =6.5"R"* < R" =

s=2{at+2etist=s-2c V=215

Is-s) ot=1(24s-5)

K =8a’ enO:16a2:>a2:i.O:>a:%.05:>
K=s(lo') =2 0% -1loJo
- . 4- _43. _8
2
Nu andersom : K:é.012<2>02=8|( <::>O=(8K)§=4.K3
1
_ 4 _ 3 3_1 _ 1 By
F=2(r-3)'enL=4(r-3’=>(r-3y=iL=>r-3=({Lf =
ny? 4 4
_ 1 _ 1 _
F _2.[(Z L)3J _2.(ZL)3 =0,315.L3
4 4

Slw

Nu andersom = F =0,315.13 = L3 =3,175F < L=2,378.F
y=2"2""=2""=2(2) =2.16"

1062 =2 en "D =7
3=10"¢® ¢p 5=¢"®

N =25.1,3*7% =25.1,371,3" =14,79.(1,3“)t =14,79 . 2,86'
N =180.0,8°" =180.0,8°.0,8 ' = 58,98 . (0,8-1 )t =58,98 . 1,25'

t

N =3%343 =332 = 33.(32 —27 .9

V() ) )

18



50.

51

52.

19

N — 32t—1.9t+1 — 32t—1.32t+2 — 34t.31 — 3 ) 81'[

N = (%)”1 D3t _ (2—2 )”1 D3 2293t _ata2 _ g ot

y=15.5"=15. (101°g<5>)“ =15. 10" 107 =3 10%7
y=15.5"=15.55"=3.5=3. (em“))x =3.e*®) = 3. gloNx

T=372-1,72=37,2-1,7" .(1o‘°g<‘=7>)3t ~12,87-10"%

T =37.2.1.7%2 = 10672 ,(lolog(1,7))3t‘2 1027 gptloall.]) (g 2leel) _
9 9
101,11 . 100,69t — 100,69t+1,11

N=18-56-1,5")=18-30+5-1,5" =-12+5-5,06'

2t+1 1 t
N = it_l = j—l .6441 =32.16'

60+3 . .
K — 150 . 1,126q+3 — e111(150) . (eln(l,lz)) — eln(lSO) . e3 In(1,12) e1n(1,12)6q — e0,68q+5,35

T =27-0,4"-(3-0,4")=81-0,4'—27-0,4'-0,4™ =81-0,4' —27-0,064"
t

P :32t+1 .23t+1 :3.32t .2.23t :6‘9t '8t :6’72t :6.(eln(72)) 6.e4,28t

y=e"< x-1=In(y) < x=1+1In(y)

y
—_—
log(3)

log(y)=1,27+2,10-log(y)

y=20-3"* <3 =Y x4 log(lj:
20 20

N log(y) —log(20) _ 4_ log(20) N 1
log(3) log(3)  log(3)




53.

y=0,65-1,16" < 1,16 = e x—1=116 Jog| Y | =
0,65

)

|

C =1+ 0,65 :1+ln(y)—ln(0,65):1_ln(0,65)+ 1 n(y) =
In(1,16) In(1,16) In(1,16) In(1,16)

3,90+6,74-In(y)

N =250-10""" < 10*° :%Q 2t-3= log(l)a

250
N N
2t=3+log| — |=t=14+Llog| —
g(zsoj 22 g(zsoj

P=120-"% < ¢ :i<:>3—q=1n(ij<:> q :3—ln(i)
120 120 120

f(x)=e*" en g(x)=€">

Zie de schets. Y=g izH-11
Eerst de codrdinaat van het snijpunt berekenen. = i

e = = 2x-1=2-3x=5x=3=x=0,6

20

0.6 0,6
_ 2-3x 2%l | 1a2-3x 1 a2x1 |77 _
0= [ (e —e™Jdx=| —fer™ L™ |7 =
0

n=i | v=z.71BzB1B
123 12 % 1002 1.02) [ 1a2 1at\_1pa2 5002, 141
[ 3€ e ]O _( 3e e ) ( 38 —5e )_3e e’ +5e

h(X) =f (X) . g(x) — XX #23x _ glx

VE=EEY e
Zie weer de figuur. '*-.___‘
Snijpunt y-as : (0, e) = . —_
[
| = 7Z'I x*dy Eerst x in y uitdrukken =
1
y=e"<1-x=In(y) < x=1-In(y) H=1 L vt

I :7r'|.x2dy:7rj(1—ln(y))2 dy
1 1
F=yln*(y)-4yln(y)+5y=

F/(x) = In*(y) + 2y In(y) -~ — 4In(y) ~4y -~+ 5 =
y y

In*(y) +2In(y) - 4In(y) +1=1In*(y) - 2In(y) + 1 = (1 - In(y))’



54.

55.

56.

57.

21

= F is een primitieve van (1 — In( y))2

| = [(1-In(y))’ dx=z[ yIn’(y) - 4yIn(y)+ 5y | =

r(e—4e+5e)—n(5)=2re—-5x

y=1log(x) -2 =2y +4="log(x) & x=3"" =3*.3" =81.9’

log(N)=2,15+0,07t & N =10>"**7 =10>" - (107 )t ~141-1,175"
log(P) = 2,85+0,75log(q) & P = 105070 =102 (1006 )" 5 708. ¢

y=4-In(5x+2)+3< 4 In(5x+2) =y -3 In(5x+2) =4y -12 &

4y-12
4y-12 e +2

5x—2=e""? < 5x=¢ +2& X=

In(2A+3) =5+In(B) < In(2A+3) =In(e’) + In(B) < In(2A+3) =In(e’B) <

2A+3=e'B<2A=e'B-3< A=1e'B-1J

F=2log(N)~0,4 < 2log(N) = F +0,4 & log(N) =5 F +0,2 N =10

D=1log(4Q+1)+1<1og(4Q+1)=D-1<4Q-1=10"" =
10°" +1

4Q=10""+1< Q=

K2 =1n(2R =3)—+/6 < In(2R - 3) = K2 + /6 <> 2R -3 =V

K
2R:eKﬁ”€+3@R=%(eﬁ) e 11l oR=5841%+11

log(3x—1)=—4+"log(2y +1) < log(2y +1) =* log(3x — 1) + 4 &
*log(2y +1) =" log(3x —1) +* log(16) < log(2y +1) = 10g((3x—1)-16) =
2y +1=48x-16 2y =48x-17 < y:24x—8%



22

log(a+b)=1log(a)+log(b) < log(a+b)=log(aby<a+b=a-b<

a.b—a:baa(b—l):b:a:%

Gegeven : log(N)=5,3-1,7-log(D)

diameter is 0,5’m=50cm = D=50 =
log(N)=5,3-1,7-log(50) < log(N)=2,411.....< N =258 =

Het aantal bomen per ha is dan ongeveer 258.

Op 8 ha staan 2000 bomen = Per ha dus 250 bomen = N =250 =
log(250)=5,3—-1,7-log(D) < 1,7log(D) = 5,3 -10g(250) <

3 —1log(250)

log(D) = L & log(D)~1,707....= D =10""""~50,9cm

log(N)=5,3-1,7-log(D) < 1,7logD =5,3—-1log(N) < log(D) =
$3_ 1N 53 N 7 I

EEIRENN 53 log[ ] _L
?7 _%’log(N)Q D=10" " ) =10'-10 ~1310-N " =1310- N>

W

Gegeven : S=290log(G +100)—-550
Spanwijdte is 1,85 m = G =185= $=290log(185+100)-550~161,9

= De schofthoogte is ongeveer 162 cm

Schofthoogte is 2,10 m=210cm = s=210= 210=290log(G +100) - 550

76
7—6O<:>G+100:1029 o
290

G ~317,5 = De spanwijdte is dan ongeveer 318 cm.

29010g(G +100) =760 <> log(G +100) =

s =2901og(G +100) — 550 <> 29010g(G +100) = S + 550 <

54550 $+550
S+550<:>G+1OO:10 290 <:>G:]_O 290 -100

log(G +100) =

1 55

G=102" .10 =100 < G = 78,80-1,008° — 100

In de laatste zin staat de informatie. Voer de formule van onderdeel ¢ in.
Alss=180dan G=231 enals s=220dan G~=355 =
De spanwijdten variéren dan tussen 220 cm en 355 cm.



60.

61.

y=X>+bx+c

Door het punt (-1,6) = 6=1"+b-1+c<b+c=5
Ook door het punt (4,11)= 11=16+4b+c<4b+c=-5

-b+c=5 c=b+5 5b=-10 b=-2
o o o
4b+c=-5 4b+b+5=-5 c=b+5 c=3
X’ +a
x> +Db
l+a
1+b
Door punt (2,2%) =>—= 2%

Gegeven: Y =

Punt (1,44 )=

Dit combineren =
1+a 9

= e
20+5a=48+12b 5a—-12b=28|2 10a—24b =56

23

1+b 2 {2+2a:9+9b {2a—9b:7 ‘—5‘ {—10a+45b:—35
=

4+a _12

4+b 5

21b =21 a=28
o

2a-9b =7 b=1
x> +a

JX+b

2548 15 051a=15J54b

Door punt (-5,15) = \/7
-5+b

Door het punt (0,1%):>i:§:>3a=5x/5<:>x/5=%a:>b:2%a2

Jb

Gegeven: Yy =

Combineren geeft :

25+a=15J-5+b
:325+a—1iﬁﬁ+ a’ =
{b 2 a’ 25

25
625+50a+a’ =225(-5+55a’ ) < 625+ 50a+a’ =—1125+81a’ <

80a’—50a—-1750=0<=8a’-5a-175=0=>D=5625=

Alsa=5dan b=9



62a.

X +2y*=18 [x*=18-2y? , ,
S =18-2y" =17T-y<2y -y-1=0=>
X +y=17 X*=17-y
1+3 1-3
D=1-4-2-(-1)=9= =lvy=—=-=-1=
(D)= o =lvy=—==-}

Alsy=1danX2=16:>X=4vX:—4

Alsy=-1 danx2:17l:375:?©x=%m x=-170

We krijgen dan : {

242 =19 x> +2-—=19
{ y="_ X X +18219% & X —19%2 +18= 0 <

Xy =3 _3

(X -18)(X* -N=0=x*=18vX' =1l

Xx=+18 =32 vx=-32vx=—Ivx=1

Dit geeft als resultaat:
x=3v2 [-3V2 {x:l {x=—1
\Y \Y \Y,
y=4v2 |y=-1v2 ly=3 ly=-3

a+b:8 b:8—a 27 .
a |, ~Ab-l S VAa  A7a = 2° +—=24 Stel2’=p=
2°+27 =24 2°+277 =24 28

+
p+g—24:>p -24p+128=0=>D=64= p= 24+ 8
P

2°=16 <a=4v2*=8<a=3
Alsa=4danb=4 enalsa=3danb=5

a+2b=14 a=14-2b

2 2 A 2 2 =

log(a)+" log(b—1)=4 log(14—-2b)+" log(b—-1)=4
log((14-2b)(b-1))=4 < (14-2b)(b-1)=16 < -2b* +16b-14=16 &

b2—8b+15=0<:>(b—5)(b—3)=0<:>b:5vb=3
Alsb=5dana=4 enalsb=3dan a=8

24



63.

64.

25

3X+p+1
Gegeven : fp’q(x) = P
3" +1
f (X)=
W=
a —a a 0 a a a
fa)=> ! on a2 1.3 3 +3 3+l 3+l
3 -1 3°-1 3" 30-3 -3+1 3]

= De functie fy is dus symmetrisch in O.

_ 1 x 1
341 334l 33413 3443
f—l—l(x): x—1 ~x % = % 1T Ax

’ 31 3L 313 33
Uit het gegeven volgt het volgende stelsel :

3P4l
Fa_] 4 [4.3%P44=3"_1 [4.3%P_3"01=_5
— —
3P+l 8-37"P +8=3"9-1 §-37P _3*1=_9
31 8
4-33+p_33+q :_5 4'33+p_33+q:_5
<
8.32_33+p_32_33+q:_9 72.33+p_9.33+q:_9
Stelnu 3" =A en3""=B =
4A-B=-5 4A-B=-5 4A=4 A=1
< < <
72A-9B=-9 8A-B=-1 8A—-B=-1 B=9
A=1dan 3" =1 p=-3
B=9dan3""=93"=3’<q=-1
Gegeven : f(X)zi-i-i
X+1 X+2
1 1 4 5
F(X)=4In[x+1|+5In|x+2|= F'(X)=4-——+5 +

X+1 X+2 XxX+1 x+2
= F is een primitieve van f(X).

4 5 4 X+2 5 x+1
f(x)= + = : + : =
X+1 Xx+2 X+1 X+2 x+2 x+1

4x+8 N 5X+5 9% +13
(X+1D(x+2) (X-+1)(X4—2)__(X-+1)(X4—2)

Aangezien dat uit a en b geldt dat gx) = f(x) volgt nu meteen dat een primitieven van

g is: F(X)=4In|x+1|+5In|x +2|
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65.
5x—14
: ——dx
: J‘x2—6x+8
5x—14 5x—14 a b
Stel — = = + =
X*—6Xx+8 (Xx—-4)(x-2) x-4 x-2
a -X_2+ b .x—4_ax—2a+bx—4b_(a+b)x+(—2a—4b)_ 5x-14
X—4 x-2 x-2 x-4 (Xx—4)(x-2) (X=4)(x-2) (X=4)(x-2)
Dit is een ware bewering voor alle X als geldt :
a+b=5en -2a -4b=-14=
— — =
a+b=5 a+b=5 b=2
J‘ZSX;MdX:I S 2 dx =3In|x—4|+2In|x -2+ C
X" —6X+38 X—4 (Xx-2)
b. jz)(+—“dx
X" +4x+3
X+11 X+11 a b
X“+4x+3 (X+3)(x+1) x+3 x+1
a -X+1+ b Xx+43_ ax+a+bx+3b_(a+b)x+(@+3b)  x+11
X+3 X+1 X+1 x+3 (xX+1D(x+3) (xX+1)(x+3) (xX+1)(x+3)

Dit is een ware bewering voor alle X als geldt :
a+b=1lena+3b=11=

a+b=1 2b=10 a=-4
= = =
a+3b=11 a+b=1 b=5

I2)(+—de: _—4+idx:—4ln\x+3\+51n\x+1\+c
X +4x+3 X+3 X+1
C.
J 3X+24
X* +7X+10
3x+24 3x+24 a b
Stel > = = +
X"+ 7X+10  (X+5)(X+2) X+5 x+2
a _x+2+ b x+5 ax+2a+bx+5b (a+b)x+(2a+5b)  3x+24
X+5 X+2 X+2 X+5 (X+35)(x+2) (X+5)(X+2) (X+5)(X+2)

Dit is een ware bewering voor alle X als geldt :
a+b=3 en 2a+5b=24=

a+b=3 2a+2b=6 3b=18 a=-3
= = =
2a+5b=24 2a+5b=24 a+b=3 b=6



j—;ii%i—wc:—114~lldx:—ﬂﬂx+ﬂ+6mV+J+C
X" +7x+10 X+5 X+2
Iff_i___dx
X"+ T7X+12
X X a b
Stel 3 = = +
X“+T7X+12 (X+4)(x+3) x+4 Xx+3
a _x+3+ b x+4 ax+3a+bx+4b (a+@x+6a+4m X
X+4 X+3 X+3 x+4 (x+4)(x+3) (x+4)(x+3) (x+4Xx+$

Dit is een ware bewering voor alle X als geldt :
a+b=1en 3a+4b= 0=

a+b=1 3a+3b=3 -b=3 a=4
= = =
3a+4b=0 3a+4b=0 a+b=1 b=-3

[ —dx= [ ——_dx= 4In[x+ 4|~ 3In[x+ 3+ C
X2 +7X+12 X+4 Xx+3
8x+4
G f(xX)=
egeven : f(X) N
8x+4 ) )

f(x )— =3=3X" -12=8Xx+4<3x" -8 -16=0=
perst: 8+16 816

D=64-4-3-(~16)=256 = x = > =4vx=—"=-1
Nu de schets van de twee grafieken :
Aflezen uit de schets geeft : M=CEY+Y41, (Y=Y

f(x)<3 =

X<-2v —l%s X<2 vX>4

=

T — .!..:5
A=l T T
Snijpunt met de y-as is : (0, -1)
8(X* —4) —2x(8x+4) —8x*—8x—32

f'(x)= ( )2 (2 ) = 5 5 f'(0)=-2
(x~—4) (x"—4)
Stel de vergelijking is nu : y =-2X + b Door het punt (0,-1) =
De vergelijking van de raaklijn kis : y =-2x— 1




8X+j 4 = 4x> —16=24Xx+12 < 4x> —24x-28=0 <
X J—
XX —6X-7=0=(X=7)(X+1)=0=x=7vx=-1
\\ . \
0
8x+4
1 y
o=[1{-3— - \ :
-1
X +4 a b
Stel = +
(X=2)(x+2) x-2 x+2 \

= : :
(X—2) Xx+2 Xx+2 x-2
_ax+2a+bx-2b (a+b)x+(2a-2b)

Eerst snijpunt mety =4/3 =

28

a X+2 b x-2
+ =

(X=2)(x+2)  (X=2)(x+2) ] \
Dit is een ware bewering voor alle X als >
geldt :

a+b=8en 2a-2b=4=>

a+b=8 a+b=8 2a=10 a=35
& — i

2a-2b=4 a-b=2 a+b=8 b=3

O Jl 8X+4d _J‘l (%+i2jdX:
X— X+

= [1x~5In|x-2) —31n\x+2\]_1 = (=5In(2)-31n(2)) - (~13 - 5In(3)-0) =

11— 8In(2) + 5In(3)
67. Gegeven: € P =6 en —2pe* " =24
a.  De eerste vergelijking gaan invullen= —-2p-6=24
b. —2p-6=24p=-2=e" =6 Xx+2=In(6) & x=-2+In(6)
68

= Xx-4=xX*+3= X —4x+3=0

PXNX> +4 =x>+3
PVX +4 =4

x=-3)(x-1)=0&< x:3vx—1

Als x = 3danp\/_ 4 p= \/— 4\/_




69.

Alsx=1dan p- \/_ 4 p= \/_ 4\/—

e =x"+1
g i SX+HDx=X+X -6 X +Xx=X+X" -6
pxe* =X’ +Xx* -6
X —X—6=0 (X=3)(X+2)=0= Xx=3v Xx=-2
10
Alsx=3dan p-e°=10< p=—
et
3 5
Alsx=-2 dan p-&°=5< p=—
e

2+a-In(x+1)=x a-In(x+1)=x-2 5
= = 2X" —-4x-48=0<

2ax-In(x+1)=48  |2x-(x—2)=48
X*—2X-24=0 (X—6)(X+4) =0 X=6Vv X=—4

Alsx=6dan a-In(6 +1)=4<a=

In(7)
X =-2 geeft verder geen a —oplossing.
X+
X+ P - X+x =2
2X+3 5
=1x+p L,=X+X-2=0&
X+p _ 5 3=x
2X+3 X+
X+2)(x-1)=0=x=-2vx=1
Als x=-2 dan 24P =—2 Dit kan natuurlijk niet.
443
Alsx=1 dan 1+—p:1<::>1+ P =lel+p=5<p=4
2+3 2+3

fo(x)=e"""+x
f(x)=0 en f' (x)=0=e""P+x=0ene" " 2x+1=0
eX2+p+X:0 ex2+p:_x ex2+p:_x

X-as raken = , & P —
e P.2x+1=0 —X-2Xx+1=0 %2 =1
ﬁ—éczx———2vx—1J_

Als X:—%\/E dan e5+p:%\/§<:>7+ p:ln( ):> p—————ln2

29



70.

71.

Het raakpunt is dan : (—%\/E ,O)

Als X= %\/E dan hebben we geen p-oplossing.

Gegeven: f (X) =4/ X"+ P staat loodrecht op de lijn y=5x+ 5

Loodrecht snijden => /X’ + p =5X+5 en

1 =
fi(x) y'=-1e ———-2x-5=-1
2JX*+p
X+ p=5x+5
Sx = 5X=—5x-5<10x=-5=>x=—1=

5X+5

e
H+p=-2l+50 L+p=2l=t+p=6le p=6{

Conclusie . Bij p = 6 snijden de grafieken elkaar loodrecht.

Gegeven: f (X)=In(p—x*) en g,(X)=—Xx*+q
f raakt de functie g. =
In(p-x*)=—x>+q
1
p-x’

-(—2x)=—2x:> p—X

Als =l=>p-X=leoxX’=p-1=20=1-p+q=

p-x°
Als x=0 dan In(p)=q< p=¢*

X2+p

=—X
—X-2X+1=0

p=q+1

30



